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Knirr, knirr,knirr… 
Jag hade fått ett par sprillans nya Dr Martens-kängor men missat att man behöver gå 
in dem innan de slutar knirra… Nu skred jag runt i kyrkogången under den stämningsfulla 
ljusgudstjänsten i min uppväxts församling iklädd lusselinne med ett tänt ljus i handen 
och ett par väldigt högljudda kängor på fötterna! Det nästan ekade i kyrkorummet.  
Min orkesterledare Leif försökte hålla masken men för varje gång jag gick förbi honom  
sjönk han längre och längre ner under sina noter och skakade av skratt. 

Ljusgudstjänsterna var i alla fall magiska. Alla gudstjänster runt jul kändes magiska och 
det var mycket tack vare musiken och körerna. Jag sjöng i olika körer i Uppåkra fram tills 
jag flyttade hemifrån och just julen kändes alltid speciell. Pampigt, traditionellt, vackert 
stämningsfullt eller glatt – det finns liksom plats för alla känslor i julens musik. Och långt 
efter att jag hade slutat kom jag tillbaka varje jul för att få sjunka ner i kyrkbänken och 
lyssna till musiken igen. 

Har du chansen så besök någon eller flera av alla våra musikgudstjänster eller konserter i 
jul. Så skönt att kunna skala av julstress, inköpshets och allt som måste fixas och bara få 
sitta ner och påminnas om vad det egentligen är vi firar. 

Karin Nilsson, kommunikatör

Snygga men skyldiga!

Jag önskar er alla en härlig jul och ett gott nytt år!

MusicTime (åk F-4) tisdagar kl. 15.30 – 16.15.
Kyrkokören Harmony tisdagar kl. 18.30 - 20.15.
Joy gospelkör torsdagar kl. 19.00 - 20.45.
Kammarkören för dig med högre erfarenhet, 
träffas ca 1 gång/månad.
Spontankören uppstår varje månad när vi  
firar mässa med musik från Taizé. Enkel, repe-
titiv musik som är lätt att lära sig. Alla är väl-
komna – varje gång eller när det passar.  

Träffas en timme innan mässan börjar (18 jan, 
22 feb, 15 mars, 19 april & 24 maj).

Vill du vara med? Hör av dig till Nicholas!  
Tel: 0761-31 16 46 alt  
e-post: nicholas.schmelter@svenskakyrkan.se
Till spontankören behöver du inte anmäla dig  
– det är bara att dyka upp!

ANDERSLÖVS FÖRSAMLINGS KÖRER



JOHNS TOPP 12!

Vad händer efter kyrkovalet?
Den 21:a september var det val i Svenska kyrkan och den slutgiltliga sammanräkningen är nu gjord.  
I Anderslövs församling fick Kyrkans väl i Anderslövs församling 63,13 % (9 mandat) av rösterna till 
kyrkofullmäktige och Kyrkans framtid i Anderslövs församling fick 36,87 % (6 mandat). 

Valdeltagandet i vår församling låg på 17,33 % vilket är en ökning med 2,75 %  
sedan förra valet. I hela landet ligger valdeltagandet på 18,84 %.

Kyrkorådet, församlingens ”styrelse”, tillsätts av kyrkofullmäktige. När detta blad  
går i tryck har inte kyrkorådet blivit tillsatt ännu. Kyrkofullmäktiges möten är 
offentliga (åhörare har dock ingen yttranderätt under mötena). Håll koll i vår 
kalender på hemsidan när nästa möte är, då resterande av årets mötesdatum inte  
blivit satta när detta blad går i tryck.  

1. Happy X-mas (War is over)  – John Lennon & Yoko Ono
2. Little drummer boy - Emmylou Harris
3. Merry Christmas baby - Otis Redding 
4. Jesus Oh what a wonderful child  - Mariah Carey
5. O’Come all ye faithful - Bob Dylan
6. Karl-Bertil Jonsson, 14 år – Svante Thuresson
7. Wonderful Christmastime – Paul McCartney    
8. Christmas Bop - T. Rex
9. Peace on Earth/Little drummer boy  – Bing Crosby &       	
    David Bowie
10. White winter hymnal - Fleet Foxes
11. My favourite things - John Coltrane
12. O Holy night - Mariah Carey

Att vår präst John gillar musik är det 
få som har missat! På Spotify har 
John skapat en lista med sina 
topp 12 favorit jul-låtar! 

Scanna QR-koden för att  
komma till listan! 

Du vet väl om att du alltid är välkommen 
in till oss på pastorsexpeditionen?

Du kanske har missat bussen och står ute i reg-
net? Eller behöver du låna toaletten?  
Vi har kaffe redo och mysiga 
fåtöljer att sjunka ner i. 
En hörna för barnen 
att leka i finns också! 

Expeditionen har öppet
mån-tors kl. 10-12 och 
då är här garanterat folk
i huset. Men nästan varje 
dag finns det någon här 
till ca kl. 16 så... 
...välkommen in om 
du har vägarna förbi!

Allsångs-och andaktsnyhet!
En gång i månaden samlas vi före sopplunchen,  
kl. 11.15, för en kort andakt och sing-along till  
älskade allsångs-favoriter. Vi sätter igång efter nyår!  

Datum: 28 jan, 25 feb, 25 mars, 22 april & 20 maj.

Information från 

kyrkoherden!
Vår församlingsassistent Lotta Christensen 
kommer efter årsskiftet börja arbeta mer dia-
konalt i församlingen. Diakoni är kyrkans sociala 
arbete och omsorg om medmänniskan. Den 
grundas i kärlek till medmänniskan, gemenskap 
och värnandet om skapelsen. Lotta kommer där-
för att synas mer på våra äldreboenden, syfören-
ingar och inom andra diakonala verksamheter.

På grund av ökade matpriser och omkostnader 
kommer vi att från årsskiftet höja våra frukos-
tar, caféer och filmvisningar till 50 kr. Barnens 
biotillfällen ligger kvar på 20 kr. Sopplunchen höjs 
till 60 kr.  Jag hoppas att vi möts av förståelse 
för detta och hälsar er varmt välkomna till våra 
verksamheter.



Ett begravningsombud granskar begrav-
ningsverksamheten och undersöker bland 
annat hur begravningar fungerar för dem som 
inte tillhör Svenska kyrkan. 

Svenska kyrkan har ansvar att anordna begravning 
för alla människor i Sverige, därför betalar alla som är 
folkbokförda i Sverige en begravningsavgift via skatt-
sedeln.
De som inte tillhör Svenska kyrkan har begränsade 
möjligheter att direkt påverka hur församlingarna  
sköter begravningsverksamheten. Därför utser Läns-
styrelsen ett begravningsombud som företräder de 
som inte tillhör Svenska kyrkan.

Begravningsombudet ska bland annat:
• Kontrollera att begravningsavgiften går till begrav-                                                                         	
  ningsverksamheten och inte används till övrig  
  verksamhet.

• Granska hur begravningar fungerar för de som inte    	  	
  tillhör Svenska kyrkan.
• Undersöka önskemål från de som inte tillhör  
  Svenska kyrkan.
• Informera om verksamheten till de som inte tillhör  
  Svenska kyrkan.
• Hålla kontakt med andra trossamfund och berörda   	   	
  parter.

Sedan juli 2025 är Anders Larsson begravningsombud 
i Anderslövs församling. Hans kontaktuppgifter hittar 
du längre bak här i bladet.

Vad gör ett
begravningsombud?

Vad är skillnaden mellan 
kyrkoavgiften och begravningsavgiften?

BEGRAVNINGSAVGIFTEN  
– FINANSIERAR GRAVPLATSERNA OCH DET RUNT OM
Det finns gravplatser till alla som är folkbokförda i Sve-
rige, oavsett religionstillhörighet.
Enskilda personer betalar inte för dessa gravplatser, 
utan de finansieras med begravningsavgiften som alla 
folkbokförda i Sverige betalar via skattsedeln. 
Begravningsavgiften finansierar krematorier, begrav-
ningskapell och begravningsplatser. Den går också till 
lön för personal som arbetar med begravningsverk-
samheten. Den betalar maskiner och utrustning och allt 
annat som behövs på kyrkogården för att hålla den                       	
		  i fint skick.

		      I Anderslövs församling har vi un-		
		     der de senaste åren bland annat 		
	                   hårdgjort gångar och grävt ner  
                                   vatten- och elslangar. Detta är ett   
                 	                 exempel på hur pengar som  
  		                     kommer från begravnings-   	
			         avgiften används.

			    Enkelt uttryckt används  
			          begravningsavgiften för att 

se till att alla människor, oavsett tro och samfundstill-
hörighet, får en värdig behandling när de avlidit och att 
området de begravs i hålls i fint skick.

KYRKOAVGIFT - ENDAST MEDLEMMAR
Som medlem i Svenska kyrkan betalar du en avgift ba-
serat på din inkomst. Alla som är medlemmar den  
1:a november betalar kyrkoavgift efterföljande år.

Tidigare blev alla som föddes automatiskt medlem-
mar i Svenska kyrkan (om föräldrarna var medlemmar) 
men detta ändrades 1996. Nu blir alla barn som döps i 
Svenska kyrkans ordning automatiskt medlemmar.

Medlemsavgiften finansierar den lokala verksamheten, 
så som det diakonala arbetet, underhåll av kyrkobygg-
nader och församlingshem, konfirmationsundervisning 
och andra lokala aktiviteter så som caféer, konserter 
och församlingskvällar. 

Har du frågor som rör begravningsavgiften eller kyrko-
avgiften? Välkommen att höra av dig till pastorsexpe-
ditionen!

Både kyrkoavgiften och begravningsavgiften betalas via skattsedeln men är två olika avgifter. 
Som medlem i Svenska kyrkan betalar du båda. Här förklarar vi skillnaden mellan dem. 



ANDERSLÖVS KYRKA KL. 23.30
PRÄST: MARIA KROON, MUSIKER: NICHOLAS SCHMELTER

JULBÖN

ANDERSLÖVS KYRKA KL. 12.00
PRÄST: JOHN NILSSON, MUSIKER: NICHOLAS SCHMELTER

Kom i julstämning genom att höra julevange-
liet och lyssna på kyrkokören Harmony.

Traditionellt Luciafirande 
med vokalensemblen OmniVoices.

TRÄFFPUNKT ANDERSLÖV 
          KL. 19.00

           PIANO: NICHOLAS SCHMELTER

DIN GUIDE TILL julens magiska musik
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”Bered en väg för Herran””Bered en väg för Herran”
Välkommen att sjunga in vackra  

advent tillsammans med 
kyrkokören Harmony  

& Joy gospelkör.

MUSIKGUDSTJÄNST I  
ANDERSLÖVS KYRKA KL. 16.00

PRÄST: MARIA KROON, MUSIKER: NICHOLAS SCHMELTER

Jul-sing along
Var med och sjung!

Joy gospelkör & Nicholas Schmelter  
bjuder er att sjunga med i älskade  

jul- och adventsmelodier!

ANDERSLÖVS KYRKA KL. 18.00

Gärdslövs byalag & kyrkvärdarna bjuder på 
glögg & pepparkaka innan firandet börjar.

Fritt inträde! I Gärdslövs kyrka är det kallt  
så ta gärna med en extra tröja eller filt.

ANDERSLÖVS KYRKA KL. 17.00
GÄRDSLÖVS KYRKA KL. 19.00
ÖVRIGA MEDVERKADE:  
PRÄST: MARIA KROON, MUSIKER: NICHOLAS SCHMELTER

16
dec

JULKONSERT

MIDNATTSGUDSJÄNST
Avsluta julfirandet med denna stämningsfulla 
gudstjänst där musikal- och operasångerskan 
Anna Hammarqvist sjunger julens välbekanta 
sånger.

MUSIKGUDSTJÄNST  
MED KAMMARKÖREN

Premiär för vår nya Kammarkör, som sjunger 
sånger om Jesu dop och den vackra vintertiden!

ANDERSLÖVS KYRKA KL. 14.00
PRÄST: MARIA KROON, MUSIKER: NICHOLAS SCHMELTER

Kyrkokören Harmony sjunger 
julsånger på gamla Gröningen 
   och alla som vill lyssna är     	
     välkomna!  
         Fritt inträde.



Anderslövs  
julmarknad

  I         :at på Söderslätt

Sön 23 nov kl. 10-16
på församlingshemmet  

13.00 LUCIATÅG
11.00 & 14.00 KOMMER TOMTEN 

PÅ BESÖK

 FÖRSÄLJARE, FISKEDAMM,  
JULPYSSEL FÖR BARNEN, LOTTERI, 

GRILLAD KORV, MELLES  
& GULASCHSOPPA,

ANDERSLÖVS GÄSTIS SÄLJER  
SILLAMACKA & ÖL.   

 FÖRSAMLINGEN BJUDER PÅ  
JULFIKA

Välkomna önskar:
Föreningen Anderslövarna,  
Boik, Anderslövs församling,  
Anderslövs idrottsförening,  
Anderslövs scoutkår  
& Sydslättens ryttarförening

MÅNDAGSFRUKOST 
Kaffe, fralla & god gemenskap!

Kl. 9 i Anderslövs  
församlingshem.  

Pris: 40 kr 2025/50 kr 2026.  
2025: 24 nov & 8 dec

2026: 19 jan, 2 feb, 16 feb, 
2 mars, 16 mars 

osv varannan måndag fram  
till sommaren!

FILMKVÄLLAR 
Anderslövs församlinghem 

kl. 18. Popcorn & dricka! 
Pris: 40 kr 2025/50 kr 2026. 

LÖRDAGSCAFÉ
Kaffe, kaka & underhållning!
Anderslövs församlinghem 
Vi ses kl. 14. Pris: 40 kr. 

3 dec - Gulaschsoppa
  14 jan - Hedvigsoppa
   28 jan - Fisksoppa
   11 feb  - Kycklingsoppa m curry
  25 feb - Gulaschsoppa
 11 mars - Sparrissoppa
25 mars - Ärtsoppa m. pannkakor
8 april - Kött-och grönssakssoppa
...osv fram till grill-
luncherna i maj.

SOPPLUNCHER 
Varannan onsdag i Anderslövs  

församlingshem kl. 11.30-13. Soppa, bröd, 
kaffe & kaka. Även som take away!

Pris: 50 kr 2025/60 kr 2026. 

Andakt & sing-along 
till älskade allsångs- 

favoriter kl. 11.15. Datum: 28 jan,  
25 feb, 25 mars, 22 april 

& 20 maj

6 DEC: JULCAFÉ MED EZCAPE 
Detta svängiga band blandar egna 
låtar med julmusik. Har vi tur blir     
det en och annan jul-allsång! 

SÅ LÄNGE  
HJÄRTAT SLÅR

15 december

CODA
26 januari

HEM
23 februari

YOUNG WERTHER
23 mars

 



Muren i Önnarp, före.Muren i Önnarp, före.

Under året har vi fyllt på med singel på återlämnade gravar. Det 
gör vi för att underlätta skötseln av de gravarna – ett tjockare 
lager singel hindrar ogräs från att komma upp, vilket betyder att 
graven måste ses över mer sällan. 

Fram tills nu har vi fyllt på med ca 500 ton singel. Kyrkogårdar-
na i Grönby, Gärdslöv och Stora Slågarp är klara och i Anderslöv 
och Västra Alstad är vi nästan färdiga. Under de närmsta åren är 
planen att fylla på de återlämnade gravarna på samtliga kyrko-
gårdar i församlingen.  

HÅRDGJORDA GÅNGAR 
Arbetet med att hårdgöra gångarna på kyrkogårdarna är också i 
full gång. När gångarna är hårdgjorda blir det bland annat lättare 
att röra sig på kyrkogårdarna med rullatorer, rullstolar och barn-
vagnar. Kyrkogårdarna i Grönby och Stora Slågarp är klara och 
just nu jobbar vi i Västra Alstad och Anderslöv.  
Målet är att inom några år ha hårdgjort gångarna på alla försam-
lingens kyrkogårdar. 

FASTIGHETSREPARATIONER
Ronny, vår fastighetsskötare, har jobbat hos oss i runt ett år nu. 
Han har i sommar bland annat reparerat muren runt Önnarps 
kyrkogård och nu pågår ett reparationsarbete på fasaden på 
bårhuset i Anderslöv. 

Det händer på kyrkogårdarna!
Förutom höstens löv, löv och ännu mer löv har kyrkvaktmästarnas arbete den senaste tiden 
bestått mycket av singel, singel och ännu mer singel!

VATTENAVSTÄNGNING
När det finns risk för frost stängs vattnet på kyrkogårdarna av 
för att inte förstöra ledningarna. Men vid alla kyrkor, förutom 
Önnarps kyrka och Stora Slågaps kyrka, finns det under hela 
perioden möjlighet att ta vatten i anslutning till vaktmästarnas 
byggnader. 
I Lilla Slågarp och Grönby går det att hämta vatten i kranarna 
som är utanför församlingshemmet. I Gärdslöv, Anderslöv, Fru 
Alstad och Västra Alstad hämtar du vatten vid vaktmästarnas 
fikarum. 

Skyltar sätts upp i skåpen vid kyrkorna när vattnet är avstängt 
med hänvisning var det går att ta vatten. När risken för frost är 
över i vår sätter vi igång vattnet igen! 

Muren i Önnarp, efter. Muren i Önnarp, efter. 

Vill du köpa  
grane-buntar?

Från den 21:a november finns det 
att köpa utanför församlings- 

hemmet under dagtid.
2,5 kg för 85 kr 
5 kg för 160 kr

Betala med Swish! 

Fint blir det! Fint blir det! 



Kul på loven!

Knäckig äppelkaka, ca 12 bitar
200 g rumstempererat smör
2 dl strösocker
1 dl ljus sirap
2 stora ägg
2 tsk vaniljsocker
1 tsk bakpulver
1 nypa salt
3,5 dl vetemjöl
2 äpplen
2 msk malen kanel + 2 msk strösocker 
till äppelskivorna

Gör så här:
1. Sätt ugnen på 175 grader (över- och    
undervärme) och fodra en springform,  
23 cm i diameter, med bakplåtspapper.
2. Vispa ihop smör, strösocker och ljus sirap med elvisp. Tillsätt ett ägg i taget, vispa mellan varje ägg.
3. Blanda i vetemjöl, vaniljsocker, bakpulver och salt. Vänd försiktigt ihop till en jämn och tjock smet med en  
slickepott. Bred ut smeten i formen.
4.  Kärna ur och skär äpplena i tunna klyftor. Lägg alla klyftor i en skål, tillsätt kanel och strösocker och blanda 
runt tills alla äpplen är täckta i äppel- och sockerblandningen.
5. Tryck ner alla äppelklyftor i smeten i valfritt mönster, garnera med ytterligare lite kanel innan du sätter in kakan 
i ugnen i ca 35 min. Den kommer att vara lite kladdig i mitten när den är klar men kakan ska ha fått fin färg och till 
största delen vara helt genomgräddad.
6. Servera gärna direkt med en klick vaniljsås.

Knäckig äppelkaka
Succé när Annie lagade denna äppelkaka i höstas! Ni har frågat – här kommer receptet!  
Receptet kommer från Camilla Hamid på Mykitchenstories.se

LOVBIO: SUPER-CHARLIE
Ons 7 jan kl. 13
Wille, 10, drömmer om att bli superhjälte som sin 
pappa som är polis. Men när lillebror Charlie föds 
med superkrafter får Wille konkurrens om upp-
märksamheten. Barntillåten. 20 kr (inkl. popcorn & 
dricka). 

LOVBIO: ASKUNGENS 3 ÖNSKNINGAR
Tors 8 jan kl. 13
Följ med Askungen in i snöiga skogar
och upp på de glänsande norska höga
bergen i hennes kamp mot den onda 
styvmodern. Rek från 7 år.
20 kr (inkl. popcorn & dricka). 

SPORTLOVSPYSSEL 
Mån 16 feb & ons 18 feb kl. 11-14
Vinter-inspirerat pyssel, tex snögubbar, pingviner, 
snöflingor och mycket mer.  Från ca 8 år (eller yngre 
i sällskap med vuxen). Det kostar inget att pyssla. 
Fika/fralla för 20 kr/pers finns att köpa. 
OBS! Det är pyssel både måndag & onsdag. Kom en 
dag eller båda! 

LOVBIO: DRAKTRÄNAREN (2025)
Tis 17 feb kl. 13
Den uppfinningsrike men ändå förbisedde Hicke, 
son till vikingahövdingen Tryggvåld den Väldige, 
trotsar århundraden av tradition när han blir vän 
med Tandlöse, en fruktad Nattfasa-drake. Rek från  
7 år. 20 kr (inkl. popcorn & dricka). 

LOVBIO: TUFFA GÄNGET 2
Tors 19 feb kl. 13
En galen grupp ombildade skurkar försöker (väl-
digt, väldigt mycket) att vara snälla, men blir istället 
kidnappade i ett höginsatsfyllt, världsomspännan-
de rån, styrt av ett nytt gäng brottslingar de aldrig 
hade förutsett: Bad Girls. Rek från 7 år. 20 kr (inkl. 
popcorn & dricka). 

SPORTLOVET 

JULLOVET 

Varje längre lov bjuder vi in lediga barn 
& unga till församlingshemmet att um-
gås, pyssla eller se på bio!



Julkrysset - vinn en presentkorg!
De färgade rutorna döljer en mening hämtad från en psalm ur den svenska psalmboken, vilken är meningen?
OBS! Detta kommer vara det sista krysset för ett tag då vår korsordskonstruktör tyvärr inte har möjlighet att tillverka 
korsord till oss under 2026. Vi hoppas vi kan återkomma med kryssen efter det! 
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Skicka in meningen du får fram senast fredagen 5:e december. Veckan efter presenteras vinnaren och svaret på vår 
Facebooksida och en vinnare får en presentkorg från någon av våra lokala mathantverkare.  
Mejla ditt svar till karinmaria.nilsson@svenskakyrkan.se eller kom förbi församlingshemmet med en lapp. Glöm inte att 
ange ditt namn och kontaktuppgifter!

Julpyssel för stora & små
Drop-in pyssel tors 27 nov kl. 13-17  

på församlingshemmet i Anderslöv

Vi pysslar smällkarameller, julkort, änglar     
och mycket mer. Att pyssla kostar inget.       	
Julfika: 20 kr/pers. Från 8 år eller yngre 
tillsammans med vuxen!



Pastorsexpeditionen 
Telefon & besökstider:
(helgfri måndag - torsdag kl. 10-12)
Telefonnummer växel: 
0410 - 202 25  
Adress: 
Polis Karlssons gata 2
231 70 Anderslöv
E-post:
anderslovs.forsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida:
www.svenskakyrkan.se/anderslov

Följ oss i sociala medier!
Facebook:
www.facebook.com/anderslovsforsamling
Instagram:
@anderslovsforsamling

Personal

KYRKOFULLMÄKTIGES ORDFÖRANDE (2025)
Lars-Erik Olsson 0700-59 39 61
KYRKORÅDETS ORDFÖRANDE (2025)
Birgitta Hansson 0709-94 54 09
KYRKOHERDE
Maria Kroon 0410-215 03
PRÄST
John K. Nilsson 0410-215 02
ADMINISTRATIV & EKONOMISK CHEF
Ninni Lönnbro 0410-215 07
KYRKOGÅRDSFÖRESTÅNDARE
Klas Malmquist 0410-215 11
KYRKOMUSIKER
Nicholas Schmelter 0410-215 05
Eskil Skårhammar 0410-215 16  
KANSLIASSISTENT
Helena Swärd 0410-202 25
VÄRDINNA FÖRSAMLINGSHEMMET
Annie Ripa Budai 0410 - 215 14
FÖRSAMLINGS/DIAKONIASSISTENT  
Lotta Christensen 0410-215 04
KOMMUNIKATÖR
Karin Nillson 0410-215 06
FASTIGHETSSKÖTARE
Ronny Mattsson 
KYRKOGÅRDSPERSONAL 
Tobias Cornmark
Sergio de Jesus
Jonna Fors
Lucas Gustavsson 
Regina Nilsson 
Ida Persson
KYRKOGÅRDSPERSONAL - PROJEKT  
ÅTERSKAPA KYRKOGÅRDARNA
Matts-Ola Mattsson
INNEVAKTMÄSTARE 
Lars-Erik Baltzar
INNEVAKTMÄSTARE/FÖRSAMLINGSASSISTENT
Helena Lundgren 0410-215 13
BEGRAVNINGSOMBUD
Anders Larsson 0733-01 28 22 
E-post: anders.tretom@gmail.com

Församlingsbladet Tro, hopp & kärlek delas ut till 
alla hushåll i församlingen via Posten fyra gånger om 
året. Har du inte fått bladet hör gärna av dig till vår 
kommunikatör Karin: karinmaria.nilsson@svenska-
kyrkan.se. Bladet går att läsa digitalt via vår hemsida 
och finns även att hämta på pastorsexpeditionen 
eller i Anderslövs kyrka.

Ändringar kan komma att ske efter att bladet har 
gått i tryck – håll koll på vår hemsida eller  
Facebooksida för de senaste uppdateringarna!

Ansvarig utgivare: Maria Kroon
Layout:  Karin Nilsson
Tryck: Ystad-Tryck AB
Bilder i bladet
Fotograf framsidan: Karin Nilsson
Bilder i bladet kommer från Svenska kyrkans 
bildbank IKON, Envato elements eller är  
tagna av personal i Anderslövs församling. 

Många av våra evenemang utförs i samarbete med 
studieförbundet Sensus. Det är ett partipolitiskt 
obundet studieförbund som jobbar med relationer, 
livsfrågor, rättighetsfrågor och hållbarhetsfrågor.

KONTAKTA OSS!



GUDSTJÄNSTER

SÖN 23 NOV
Domsöndagen
11.00 Mässa
Anderslövs kyrka

TORS 27 NOV
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

LÖR 29 NOV
17.00 Andakt
Grönby kyrka
Solist: Anders Eriksson, klarinett.

SÖN 30 NOV
1:a sön i advent
16.00 Musikgudstjänst: Bereden 
väg för Herran
Anderslövs kyrka
Vi firar in första advent tillsammans 
med kyrkokören Harmony och  
Joy gospelkör.

SÖN 7 DEC
2:a sön i advent
11.00 Mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 14 DEC
3:e sön i advent
11.00 Gudstjänst med 
Luciafirande
Anderslövs kyrka
Lussekören tillsammans med Anna 
Brodde, sångsolist.

SÖN 21 DEC
4:e sön i advent
11.00 Gudstjänst 
Anderslövs kyrka

ONS 24 DEC
Julafton
12.00 Julbön
Anderslövs kyrka
Kyrkokören Harmony medverkar.

23.30 Midnattsgudstjänst
Anderslövs kyrka
Solist: Anna Hammarqvist, musikal- 
och operasångerska

TORS 25 DEC
Juldagen
8.00 Julotta
Bösarps kyrka
Sammanlyst med Dalköpinge  
församling.

FRE 26 DEC
Annandag jul
11.00 Mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 28 DEC
Sön e. jul
14.00 Familjegudstjänst 
Anderslövs församlingshem
Kaffe & kaka efter gudstjänsten.

TORS 1 JAN
Nyårsdagen
16.00 Musikgudstjänst
Anderslövs kyrka
Nicholas Schmelter spelar orgel- 
musik för firande och meditation. 

SÖN 4 JAN
Sön e. nyår
11.00 Mässa
Anderslövs kyrka

TIS 6 JAN
Trettondedag jul
14.00 Familjegudstjänst
Anderslövs församlingshem
Kaffe & kaka efter gudstjänsten.

SÖN 11 JAN
1:a sön e. trettondedagen
14.00 Musikgudstjänst
Anderslövs kyrka
PREMIÄR! Kammarkören medverkar 
och sjunger sånger som firar Jesu 
dop och den vackra vintertiden.

SÖN 18 JAN
2:a sön e. trettondedagen
16.00 Mässa med musik från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan mässan om du vill vara med 
och sjunga.

SÖN 25 JAN
3:e sön e. trettondedagen
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

TORS 29 JAN
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 1 FEB
Septuagemisa
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 8 FEB
Kyndelsmässodagen 
16.00 Musikgudstjänst
Anderslövs kyrka
Joy gospelkör medverkar.

SÖN 15 FEB
Fastlagssöndagen
14.00 Familjegudstjänst
Anderslövs församlingshem
Efter gudstjänsten bjuder vi på 
fastlagsbullar.

SÖN 22 FEB
1:a sön i fastan
16.00 Mässa med musik från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan mässan om du vill vara med 
och sjunga.

TORS 26 FEB
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 1 MARS
2:a sön i fastan
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 8 MARS
3:e sön i fastan
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka



Varje höst firar vi i församlingen våra äldre  
jubilarer med ett riktigt kalas! 

Alla som under året har fyllt eller kommer att fylla 80, 
85, 90 år och uppåt bjuds in till en festlig eftermiddag i 
församlingshemmet tillsammans med en vän. Det är en 
fin tradition som ger oss möjlighet att mötas och glädjas 
tillsammans.

Den 21:a oktober var det dags för årets kalas och för-
samlingshemmet fylldes av förväntan och glada sam-
tal. Vår trogna kalasgrupp hade förberett dagen med 
omtanke genom att planera, pynta och duka vackra 
bord. Gästerna bjöds på en god måltid med kycklingfilé, 
potatisgratäng och grönsaker, följt av kaffe och buda-
pestbakelse.

Under eftermiddagen stod Hans och Agneta Gottlander 
från Skånska visor för underhållningen. Med sång, musik 
och små berättelser spreds både skratt och igenkänning 
i salen. Det blev en eftermiddag vi kommer bära med 
oss länge!

Gemenskap och glädje  
på årets födelsedagskalas!

Medlemskap - mer än du tror 
Du har säkert någon gång i ditt liv träffat på 
Svenska kyrkan. Kanske vid en av livets stora 
händelser, som dop, konfirmation, bröllop 
eller begravning.

Eller i din vardag, som när vi erbjuder sopp-
luncher, hälsar på din gamla mormor, bjuder 
på kaffe eller deltar i lokala evenemang.

Du är välkommen till kyrkan oavsett om du 
är medlem eller ej. Men som medlem hjälper 
du Svenska kyrkan att jobba för de unga, de 
äldre, flyktingar, fred i världen - kort sagt: en 
bättre planet.

Du som är medlem - stort tack 
för ditt stöd! 
Ditt medlemskap betyder så  
mycket för så många.

Inte medlem?
Du är alltid välkommen  
att kontakta oss så  
berättar vi mer!


